

Министру экономики РФ
Е. Г. Ясину

Глубокоуважаемый Евгений Григорьевич!

Правительством Российской Федерации принято постановление №534 от 31 мая 1995г. "О мерах по решению неотложных проблем стабилизации социально-экономического положения в Новосибирской области". Во исполнение этого Постановления Администрация Новосибирской области и Президиум Сибирского отделения Российской академии наук с целью обеспечения проведения на территории области научных исследований и работ, связанных с установлением степени влияния многолетних ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (п.19 Постановления) и загрязнения окружающей среды в результате промышленной и сельскохозяйственной деятельности на экологическую и медико-демографическую обстановку в регионе, а также для обеспечения должного экологического контроля за соответствием функционирования субъектов технопарка "Новосибирск" (п.1 Постановления) и других производственных и хозяйственных организаций области мировым экологическим стандартам приняли решение о создании ассоциации ведущих экоаналитических подразделений различного ведомственного подчинения. Анализ имеющейся весьма серьезной приборно-методической базы этих подразделений показывает, что для решения ряда специальных задач, относящихся к указанной выше сфере, требуется дооснащение ряда подразделений дополнительным современным оборудованием.

В связи с изложенным просим рассмотреть возможность выделения на требуемое приборное дооснащение 5 миллионов долларов США.

Глава Администрации
Новосибирской области

Председатель Сибирского
Отделения РАН

И. И. Индинок

В. А. Коптюг

15.06.85



Место теории устойчивого развития в коммунистической идеологии

24

Основные тезисы этого письма родились в коллективе Калининградского отделения РУСО в период обсуждения проекта программы КПРОФ.

Одной из заслуг Маркса было соединение социализма с рабочим движением. До Маркса социалисты-утописты конструировали идеальную организацию человеческого общества. Маркс сделал вывод, что путь к реализации этой мечты лежит через классовую борьбу пролетариата и победу пролетарской революции.

Сегодня коммунисты осмысливают глобальные проблемы, вставшие перед человечеством на планете Земля: экологические, сырьевые, демографические. Одной из стадий осмысления этих проблем является теория устойчивого развития. Эта теория многоплановая. Суть одного из ее блоков примерно в следующем: нарастание глобальных проблем Земли означает нарастание опасных противоречий, чреватых экологическими и социальными катастрофами,

отказаться от «престижного потребления», от экономии на очистных сооружениях ради прибыли! Престаньте обирать бедные страны! Помогайте им развивать экономику и повышать уровень жизни населения! Ведь колоссальные разрывы в уровне доходов опасных

потерей устойчивости развития человеческого общества. Для того, чтобы не погибнуть, человечество должно вести себя разумно. Это усвоено нами и не вызывает возражений. Но, к сожалению, дальше некоторые наши товарищи оказываются на позиции социалистов-утопистов — надеются, что для преобразования действительности достаточно теоретических аргументов, популяризации научных выводов, донесения их до сознания власть имущих и т. д.

По нашему мнению, марксистская позиция заключается в ярко выраженном классовом характере теории устойчивого развития. Упрощенно рекомендация коммунистов звучат так:

— Мы, конечно, все будем заниматься охраной окружающей среды, повышать требования к экологической чистоте производства и других форм деятельности людей. Но главное в другом. Капиталисты! Остановитесь! Перестаньте расточительствовать,

откажитесь от «престижного потребления», от экономии на очистных сооружениях ради прибыли! Престаньте обирать бедные страны! Помогайте им развивать экономику и повышать уровень жизни населения! Ведь колоссальные разрывы в уровне доходов опасных

Неафишируемый ответ капиталистов примерно следующий:

— Слабых, пассивных, неорганизованных нищих на отдаленных от нас континентах мы опасными для себя не считаем. Пусть хоть вымрут! Для того, чтобы нам благодействовать, вполне достаточно полумера и своевременного выпуска из котла излишков пара. Конечно, нужно не пускать в ряды «золотого миллиарда» населения богатых стран пополнение из числа сегодняшних бедных. Тормозить развитие промышленности бедных стран, чтобы не конкурировали с нами в потреблении. Свалки своих отходов устраивать на чужих территориях, по возможности на дальних

континентах. Продолжать дурачить головы населению бедных стран, чтобы оно не включалось в какую-либо опасную для нашего благоденствия борьбу. Поддерживать в этих странах компродорские режимы.

Мы здесь имеем дело со знакомыми полюсами богатства и нищеты, разнесенными сегодня на разные континенты, с противоположностью интересов бедных и богатых в капиталистическом мире. Глобальные проблемы Земли накладывают свой отпечаток на борьбу между этими полюсами, на условия, в которых она протекает, на стратегию и тактику сторон. И обстановка на фронтах этой борьбы зависит в первую очередь от соотношения сил сторон, а не от успехов участников научных дискуссий о теории устойчивого развития.

Александр БУКОВСКИЙ.
Кандидат технических наук, член общества РУСО, член Калининградского обкома КПРОФ.